



D组巡礼

英格兰
克罗地亚
苏格兰
捷克

■小组赛程

6月13日 21:00 伦敦
英格兰 VS 克罗地亚
6月14日 21:00 格拉斯哥
苏格兰 VS 捷克

6月19日 00:00 格拉斯哥
克罗地亚 VS 捷克
6月19日 03:00 伦敦
英格兰 VS 苏格兰

6月23日 03:00 伦敦
捷克 VS 英格兰
6月23日 03:00 格拉斯哥
克罗地亚 VS 苏格兰

■英格兰25人大名单

门将:迪安·亨德森(曼联)、约翰斯通(西布朗)、皮克福德(埃弗顿)
后卫:奇尔维尔(切尔西)、科迪(狼队)、里斯·詹姆斯(切尔西)、马奎尔(曼联)、明斯(阿斯顿维拉)、卢克·肖(曼联)、斯通斯(曼城)、沃克(曼城)、特里皮尔(马德里竞技)
中场:贝林厄姆(多特蒙德)、亨德森(利物浦)、芒特(切尔西)、卡尔文·菲利普斯(利兹联)、赖斯(西汉姆联)
前锋:卡勒弗特·卢因(埃弗顿)、福登(曼城)、格里利什(阿斯顿维拉)、凯恩(热刺)、拉什福德(曼联)、萨卡(阿森纳)、桑乔(多特蒙德)、斯特林(曼城)

谁是哈里·凯恩的最佳僚机?2018年世界杯上和热刺前锋搭档的是斯特林,七场比赛有六场首发,虽然一球未进,但曼城球员能拿住球,能够凭借个人能力完成突破,个人数据不显眼,却为球队打进半决赛做出了巨大贡献。

三年时间过去,哈里·凯恩比世界杯时更加全面,斯特林却没有明显进步,甚至可以说是退步了,一方面在门前依旧“快乐”,临门一脚完全随缘,另一方面原本拿手的突破也不再犀利,上赛季最后阶段在曼城也失去了主力位置,欧冠从八分之一决赛回合到对巴黎圣日耳曼的两回合半决赛踢完,五场比赛一共只上了30分钟,决赛瓜迪奥拉出人意料地让他回到首发,却被证明是个巨大败笔。

斯特林的出场时间是被谁吃掉的?答案是福登。虽然今年才21岁,福

选择太多,352还是433?

本版撰稿 特约记者 谢勤德

有选择是好事,选择太多却未必是好事,英格兰队目前就面临一个艰难的选择:究竟是踢433还是352?

2018年世界杯,主打352阵型的英格兰队杀入半决赛,三中卫体系一方面掩盖了三狮军团缺乏优秀边锋的缺点,另一方面则给了林加德、斯特林、德勒·阿里等具备前腰属性的中场球员更多空间。

但在世界杯结束后,随着芒特、格里利什、桑乔、福登等年轻球员的不断

涌现,索斯盖特开始将阵型改回433,以充分发挥前场攻击群的威力。尤其是在疫情促使国际足联与欧足联对换人制度进行改革,每场比赛换人上限改为五人后,由于主力与替补之间差距较小,英格兰队可以通过换人保持全场高压逼抢。

由于主力中卫马奎尔受伤,情况又发生了变化,英格兰队能从三中卫体系回到双中卫体系,马奎尔与斯通斯的稳定发挥是关键,这两名中卫本赛季在俱乐部都有着出色表现,因此哪怕少上一位中卫,索斯盖特也不用

担心防守。

5月10日,马奎尔在对维拉比赛中扭伤脚踝并因此缺席了曼联上赛季剩余赛事,索斯盖特虽然将他列入了大名单,但何时才能复出仍是个疑问,而主教练召入的另两位正牌中卫科迪与明斯个人能力都与马奎尔有差距,如果对位换人,中路防守存在隐患。

如果马奎尔不能及时复出,那么恢复到俄罗斯世界杯时的三中卫,通过增加人数来弥补中卫质量是个不错的方案,这一点从索斯盖特最初的选

人也能看出端倪——主教练一共选了四位右后卫,其中沃克和里斯·詹姆斯都能踢三中卫体系中的右中卫,虽然阿诺德后来受伤退出,但这足以说明索斯盖特已经做好使用三中卫战术的准备。

但如果改打三中卫,在哈里·凯恩肯定首发的情况下,拉什福德、斯特林、桑乔、福登等一干攻击手就只能去竞争一个位置,资源严重浪费,临场变阵轮流使用就更不可取,在这种赛程密集的赛制会赛事中,稳定才是最重要的。

■主帅

“务实家”索斯盖特

相比路易斯·恩里克、曼奇尼、勒夫、德尚等同行,索斯盖特要低调得多,甚至可以说是一直在躲避媒体视线,这对从来就不缺喧闹的三狮军团来说显然是件好事,之前无论埃里克森、卡佩罗甚至阿勒代斯都曾闹出过各种场外新闻,自损战力。

索斯盖特2013年8月就与英足总签下了合同,当时他是U21代表队主帅,2016年9月被任命为英格兰队临时主帅,两个月后转正,到现在已快做满八年,现在英格兰队中有不少球员都是他从U21代表队带出来的,所以尽管未曾执教过豪门俱乐部,作为主教练也未赢得过任何冠军,但在更衣室里仍具有极高威信。

务实是索斯盖特的最大优点,2018年世界杯上放弃威尔谢尔、哈特、巴克利等老将,重用缺乏大赛经验的年轻球员,并大胆将英格兰队一直使用的四后卫体系改为三中卫,虽然引起了不少争议,却交出了1996年欧洲杯以来的大赛最佳成绩。

而在世界杯结束后,索斯盖特也并未躺在功绩簿上吃红利,而是继续求变,进一步加快年轻化步伐,将桑乔、贝林厄姆、福登等“00后”提拔入队,2018年俄罗斯世界杯23名参赛球员中仅有10人入围本届欧洲杯大名单(含后来因伤退出的阿诺德),换血的同时成绩依旧稳定,欧洲杯预选赛七胜一负拿到小组第一,世界杯预选赛三战全胜。

欧国联小组赛中英格兰队虽然输给了比利时队和丹麦队,但两场比赛都有一定偶然性,对比利时队两位主力中卫缺席,对丹麦队那场先后被罚下两人。

从年龄结构上来说,明年年底的世界杯才是这支年轻球队出成绩的最佳时机,但索斯盖特的存在让三狮军团有了更多底气在今夏就向冠军发起冲击,以后卫特里皮尔的说法,索斯盖特在英格兰队扮演的角色类似于马竞的西蒙尼:“他不仅安排战术,指挥比赛,同时还是球队的定心丸,他不会像西蒙尼那样在边线来回奔跑,但只要出现在那里,就能传递给球员信心。”

英超联赛官方宣布,20岁的曼城球员福登当选2020/21赛季英超最佳年轻球员。福登本赛季英超出场28次,贡献9球5助攻。



■王牌

“狮王”凯恩无可取代

英格兰足球进入了一个人才井喷的黄金时代,新人不断涌现,三年前出现在俄罗斯世界杯上的那支英格兰队就已经非常年轻,现在阵中又多了福登、桑乔等当红新星,竞争激烈,但有一个位置是例外,那就是中锋,哈里·凯恩是三狮军团唯一不可替代的球员。

哈里·凯恩的能力与状态毋庸置疑,俄罗斯世界杯拿下金靴时25岁,三年过去更加成熟,虽然经历了几次伤病,但依旧是当今足坛最优秀的中锋之一,甚至比三年前更加全能,本赛季各项赛事为热刺出场49次打进33球并有17次助攻,包揽英超金靴与助攻王两大奖项。

在索斯盖特召入的其他锋线球

员中,格里利什位置和作用其实更接近于攻击型中场,桑乔与萨卡更适合在边路活动,斯特林与拉什福德则更喜欢踢二前锋位置,拉什福德的身体素质可以客串中锋,但在曼联的表现已清楚证明他不适合顶在最前面。

唯一的替补中锋是效力于埃弗顿的卢因,但他与哈里·凯恩其实完全是两个类型,卢因本赛季在安切洛蒂的调教下实现飞跃,而以意大利主帅的观点,卢因的模板是前意大利国脚大因扎吉,是一位冷酷无情的门前杀手。哈里·凯恩在英格兰队战术体系中发挥的作用则更加全面,不仅能破门得分,还可以为队友送出助攻,活动范围也极大,几乎覆盖整个前场。

换句话说,哈里·凯恩不仅是三狮军团的终结者,还是发动机,如果他表现不好,那就不是对位换人能解决的问题,整个进攻体系都要换一种方式运转。

哈里·凯恩能在欧洲杯舞台上发挥出最佳水平吗?有两大不确定因素,首先是体能情况,上赛季热刺前锋各项赛事出场49次踢了足足3982分钟,休战期如此之短,能否及时恢复是个问题。其次则是未来难定,赛季还没结束,哈里·凯恩就已经公开表态将寻求转会,但热刺方面拒绝出售的态度也很坚定,加之主教练人选难产,英格兰前锋很难在欧洲杯前确定未来,心态难免受到影响。

■新人

福从天降,步步高

登已成为瓜迪奥拉最信任的球员之一,上赛季各项赛事为蓝月亮军团出场50次,从欧冠第四轮小组赛开始到决赛场首发,仅有两次被换下,而且都是在第80分钟后。

福登本赛季各项赛事打进16球并有10次助攻,几乎能踢前场的每一个位置,以瓜迪奥拉的说法:“梅西肯定是我带过的最好的球员,但我没执教过17岁的梅西,所以福登是我带过的最有天赋的年轻球员。”

与斯特林相比,福登的绝对速度有所欠缺,但盘带过人同样犀利,最重要的是这位年轻人不仅有天赋,而且

态度勤勉,不仅对进攻贡献极大,防守时也不惜体力,是曼城前场紧逼体系的重要一环,有他在场的话,哈里·凯恩可以少跑一点,减少体力消耗,这不仅是斯特林,也是拉什福德等锋线球员难以做到的。

在瓜迪奥拉看来,福登现在最大的弱点是节奏缺乏变化:“他所有的动作都是一往无前式的,只有能驾驭不同的比赛节奏,他才能变得更好。”但换个角度来说,这其实也是福登的优点,在场面僵持缺乏变化时,往往需要有人站出来,用蛮不讲理的方式去打开局面。

